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Kleine Anfrage
der Abgeordneten Ozlem Unsal (SPD)

und

Antwort

der Landesregierung — Ministerin fir Inneres, l1andliche Raume, Integration und
Gleichstellung

Stadtebauforderung in Schleswig-Holstein (2020)

1. Welche stadtebaulichen MalRnahmen wurden seit 2017 in Schleswig-Holstein
gefordert? Wann wurde mit den Mallnahmen begonnen und wann wurden
diese abgeschlossen bzw. wann werden sie voraussichtlich abgeschlossen
sein? Bitte nach Programmsegment, Gesamtkosten, Hohe der beantragten
Fordermittel, Hohe der tatsachlichen Férderung aufschlisseln!

Antwort:

Als Anlage 1 beigefiigt ist eine Ubersicht der stadtebaulichen Gesamtmafnah-
men, die 2017 in die Stadtebauférderung aufgenommen wurden und sich
noch in der Durchfuhrung befinden.

Die in ein Stadtebauférderungsprogramm aufgenommenen stadtebaulichen
Gesamtmallnahmen laufen i. d. R. Uber einen Zeitraum von 10 bis 15 Jahren
(z.T. auch langer) und bestehen aus vielen einzelnen MaRnahmen, deren Um-
setzung sich durchaus Uber mehrere Jahre erstrecken kann.

Nach Beendigung der Durchfliihrung der stadtebaulichen Gesamtmalinahme
wird die Schlussabrechnung Uber die Gesamtmalinahme erstellt. In der
Schlussabrechnung werden die Gesamtkosten und das endgtiltige Ergebnis
der zum Einsatz gekommenen Stadtebauforderungsmittel (Bund/Land) festge-
halten. Das heil}t, die Hohe der tatsachlich entstandenen Gesamtkosten und
eingesetzten Fordermittel steht erst nach der Beendigung der stadtebaulichen
Gesamtmalinahme fest.
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2. FUr welche stadtebaulichen MaRnahmen sind Mittel aus der Stadtebauforde-
rung aktuell beantragt, diese aber noch nicht bewilligt?

Antwort:

Die stadtebaulichen Gesamtmalinahmen, fir die fur dieses Programmjahr
eine fortzusetzende Forderung beantragt wurde, sind der Anlage 2 zu entneh-
men. Das MILIG stellt auf Basis dieser Antrage jahrlich ein Landesprogramm
Stadtebauforderung auf. Die Bewilligung der Fordermittel erfolgt im Laufe des
Jahres nach Genehmigung der Programmaufstellung durch den Bund.

3. FuUr welche stadtebaulichen Mallnahmen in Schleswig-Holstein wurden seit
2017 Forderungen beantragt, die Forderung aber abgelehnt bzw. das Projekt
aus anderen Grinden nicht fortgefuhrt?

Antwort:
Seit 2017 wurde keine beantragte Aufnahme einer stadtebaulichen Gesamt-
maflnahme in die Stadtebauforderung seitens des MILIG abgelehnt.

Die im Jahr 2017 in die Stadtebauférderung aufgenommene stadtebauliche
Gesamtmallnahme ,Teppichfabrik“ der Stadt Geesthacht wurde nicht fortge-
fuhrt. Die Entscheidung hat die Stadt getroffen.

4. Wie und mit welchem Zeitrahmen plant die Landesregierung die Umstrukturie-
rung der Stadtebauférderung im Sinne der aktuellen Verwaltungsvereinbarung
2020 mit den vorgesehenen drei Programmteilen umzusetzen?

Antwort:

Die Uberfiihrung der stadtebaulichen Gesamtmalinahmen aus einem der bis-
herigen Programme in eines der drei neuen Programme erfolgt, sobald eine
Gemeinde einen Antrag auf Forderung fur fortzusetzende stadtebauliche Ge-
samtmalinahmen stellt. Die Antragstellung ist jeweils einmal jahrlich moglich.
Daher wird sich die Uberfuhrung der stadtebaulichen Gesamtmafnahmen
uber mehrere Programmjahre erstrecken.
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